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PREMIERE PARTIE {10 poinits)

Fowr chiacwn des deme sefvanls (De T a 100 ¥ pead y avair ume oo ceox repones|z) exachelz)
Repories sw volte Come, }8 RSN 08 chagues dent & indiguer tans chague cos s fow fes) etinels)
sormespondant & 13 jou o) reporsss! exacieds)

Towte rEponss iarsse anneds iz mole allniée & lilem

1] Les effets directs de lhormone lutginisante (L4} chez la femme sont ;

a) 'ovusation

k) la croissance da lendomate

¢l la stimulation g2 la croissancs foliaudaire

d} la trangformalion du folicule rompu en corps jauns

Chez I'espéce humaing, les points communs entre lNestradiol ef la testostérone sont :
&) les deux sont sécréles dune facon continue & panir ge Iz puberé

b] les deux provoquent lagpariion des caraciéres sexuels secondaires 3 la puberte

) le= deux agissert, par rétroconindles positif, sur le complexe Fypothalamo-hypaphysaine

d] les deux agissent, par rétrocontrble négalif. sur le complexe Aypathalamo-hypophysairs

L'ordre chronoclogique des phases de la spermatogenése st -
a) mulbpicaior - afferencation - maturabon — azcrossament
b} acoroissernent — muliplizalion — maturation — diférenciztion
gl mudtypication — acerossement — maturation — diférencigtion
4y mudtiprication — différenc ation — ascroissament — maturation

4] L'effet contraceptif de la pilule combinge consiste & :

5)

7]

a) bloguer Movulation

b provogquer la mensiruation

¢} shimuler la croissance foll culame

g} augmenier iz sécehon de 3 progestéons

Les points communs entra un follicule mir et un corps jaune sont :

&) les gsux sécétent iss cestrogénes

o les coux sécrétent iz propesiérons

¢} les deux agissert, par Mimiermediaire de leurs hormonss, sur la mugaeuss utérme

d} les deux exercent par Fntemédiame de leurs hommones. un rétrecontrdla positif, sur le complexs
hypothalarmo-Eypophyssne

L’ enregistrement ci-conire oblenu suite a la transmission d'un polentel d'action au niveau

d'une synapse neuroneuronigues est ; _

a) un potentiel de repos e

b} um pofentis! d'acten

2} un poizmis] postsynaziique mhvbiewr (PRSI i =

di um potervdied postsynagdique excitateur [PPSE) wroh
Iz phase de dépclansation d’'un potentiel d'action au niveay d'une fibre nerveuss stimulés
estle résultat :

a)} d'um flux entrant de K
b} d'un flux sortant de Na™
¢} d'un flux sortant de K
d) dun flux entrant de Na°



8} Le réde de la pompe Ka*/ K* au niveau d'une fibre nerveuse est -
al de maintenir le polentisl de repos
bl de transponter des jons Na” et K contre le gradient de concentration
c} de Wransporter passivement des ions Na® &t K & fravers la membrane de la fibre
dl dassurer une &galte d= concentration des ions Na°© el ¥ de part et 0'autre de la membrare

9} La cocaime esl une drogue qui agit sur les synapses en
a) favorisart laction euphorisanie de la dopamine
bl dégradant la dopamine au niveau de la feme synapbgue
ch sefixant sur les récepleuss de la dopaming aw niveau de lz membrane postsynaphigus
d} se fixant sur les fransporteurs de ta dopamine su niveay de la membrane présyraptique

10} En diagnostic prénatal, 1a trizomie 21 est déteclée suite 3 une analyse
2] du sang de la mére
bl du carvctype du fostus
c) des protémes du fosthus
Z] de lNarore généalogiaue de la famile

DEUXIEME PARTIE {10 points)

A — Neurcphysiclogie (€ points)
On se propose d'eludier certains mécanismes de la transmission du Massage nenvaux au
riveau d'une chaing neuroniques du systéme nerveux
= Le document 1 représente le disposiif sxpanimental ufilisé.
- Lle cocument 2 résume les expériences réalisées ef les enregistrements obvenus suile 3 ces
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1) Analysez les données des expéniences 1 ef 2 en vue -
a - d'indiquer la nature de la synapsa NN,
b = didentfier kes enregistrements A st D
C — de déduire les condtions récessaires pour obienir ces enregictraments A el D
Z) Erﬂungzmdumé:&sdefem&ieme 3 el vos conna ssances pour expliquer le mécanisme de
ransmission du message nervelx dans Ia synapse N—N;



B — Génétique (4 points)

L'arbre généalogique du document 3 représente la transmission d'une maladie héréditaire chez une
famille

I Lﬂ [C] homme =ain

B rorme malade

n ;I;J_(':-) (O remme saine

Document 3

1} A pariir du document 3 et a lNaide d'un raisonnemeni argumenté, discutez les hypothéses suivantes
Hypothdse 1 - I'abde de la maladie es! récessif & poré par un auiosome
Hyoothéze 7 - I'aléle de la maladie et dominant el poré par un aviosoms
Hypothése 3 - alisle de la maladie est recessi et poris par un chremoseme sexuel X
Hypothése 4 : [allégle de la maladie est dominant f porlé par un chromosome sexuel X

2} Le document 4 représente le résullal e 'électophorése de fragments GADN du géne
Ccomespondant A la maladie chez e pére 1. =tle gargon 1L,

E‘i‘* la pére 1, le gargon I,
E — slelz1
'E TR - alléla Z
5

Docurment 4

- Explofez l=s données ces documents 3 =t 4 afin de precser ypothése a retenir parmi calles
proposées dans 1a questicn précédente.



